

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chifra Giráldez

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO XIV

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Lunes 10 de Octubre de 1932

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA, número 4

Núm. 6.047

A mis correligionarios de "Acción Republicana" en Sanlúcar de Barrameda

¿Qué pudiera decirles yo, que no fuera baladí, insipido y sin méritos literarios?

¿Qué puedo ofrecerles, "si nada poseo", que pueda satisfacer vuestros nobles y halagadores deseos, de que vea la luz en EL NOTICIERO GADITANO y en pro de nuestra "Acción Republicana" en un escrito mío? ¿Qué puedo yo decir para difundir nuestro ideario entre los nuevos y futuros inscriptos de "Acción Republicana", cuando estáis tocando palpablemente la labor de Manuel Azaña, frente al Gobierno de la República? ¿Quién es capaz de predicar con el ejemplo como lo hace él y poner en práctica su programa?

¿Por qué no se ha pedido a otra persona destacada, ya en política, ya en capacidad mental o literaria, y se ha hecho a un modesto obrero que sólo os puede ofrecer su juventud para luchar a vuestro lado, y una voluntad muy grande para marchar siempre adelante en pos de las leyes emancipadoras, el cumplimiento de las mismas, y la igualdad y fraternidad entre todos los ciudadanos, cual representa el ideario del partido representado por el correligionario y compañero Manuel Azaña? Tal vez porque cada grano de arena modesto, como el mío, aportado a la masa común de todos, forme el conglomerado, el conjunto de hombres que conscientes de sus deberes y derechos podamos hacer el bloque de granito que consolide la labor grandiosa, firme e inquebrantable de "Acción Republicana" en la persona de Azaña.

Unidos como un sólo hombre, marchando por los derroteros que nuestro gran camarada nos indique, llegaremos victoriosos al fin deseado por la acción conjunta que nos une y consolida, fundidos en un sólo hombre, en un sólo pensamiento, en un sólo ideal, en un sacrificio hasta de nuestras propias vidas, hasta alcanzar por los medios legales que las leyes establecen, la paz, la justicia y la fraternidad de que tan faltos está la sociedad actual, y con paso firme y voluntad segura seguiremos los afiliados de "Acción Republicana", formados por hombres cumplidores de sus deberes y avezados en el trabajo. Esta es, a mi modesto juicio, la labor que tiene que realizar, está realizando, la gran familia republicana, hombres que de la nada han hecho, en muy poco tiempo, lo que no pudo hacerse en cincuenta años.

"España para los españoles", como la República para los republicanos de acción que están dispuestos a forjar sobre el yunque sus corazones para forjar un sólo, "todo amor fraternal", para ofrecérselo a esa mujer de juventud lozana que sirve de emblema de nuestra Patria.

Grano de arena, modesto, mal hilvanado renglón. Pedís unas cuartillas...; no pensé pudiera emborronarlas.

¡Viva España! ¡Viva la República! ¡Viva Acción Republicana!

ANTONIO DIAZ VIDAL
Sanlúcar de Barrameda 8-X-32.

Partido de Acción Republicana

CONSEJO NACIONAL

El fervoroso movimiento de adhesión al partido de "Acción Republicana" que se está produciendo en España, pone interés especial a la publicación de cuanto al régimen interno de este Partido se refiere, y ello nos mueve a ir publicando—atendiendo ruegos que nos han sido formulados—los detalles del programa, Reglamento, etc., que importan conocer, y que nosotros, con el mayor gusto, nos prestamos a divulgar, por lo que mañana comenzaremos estas publicaciones con la del primitivo programa del Partido, para seguir luego con el Reglamento Nacional del mismo.

El Consejo Nacional se encuentra actualmente constituido por los siguientes destacados elementos:

Presidente.—Don Manuel Azaña y Díaz, abogado y escritor.
Vicepresidente.—Don José José Giral Pereira, catedrático de la Universidad Central.

Secretario general.—Don Vicente Gaspar Soler, abogado.

Consejeros.—Don Honorato Castro Bonell, catedrático de la Universidad Central; don Leonardo Martín Echevarría, catedrático; don Amós Salvador, arquitecto; don José Serrano Batueca, abogado; don Manuel Alvarez Ugena, ingeniero agrónomo; don Cándido Bolívar y Peltain, catedrático; don Angel Navarro Blasco, doctor en Medicina; don Enrique Ramos, abogado; don Demófilo de Buen, catedrático; don Arturo Cortés, doctor en Medicina; don Mariano Ruiz Funes, catedrático; don Hipólito Romero Flores, catedrático; don José Palanco Romero, catedrático; don José Estruch Ripoll, doctor en Medicina; don Manuel Sánchez Herrero, catedrático; don Andrés Torres Ruiz, rector de la Universidad de Valladolid; don Rubén Landá, catedrático; don Enrique Rodríguez Mata, catedrático; don Joaquín Alvarez Pastor, director del Instituto de Valencia; don Ramón González Cid, comerciante; don Fernando González Rodríguez, escritor y catedrático; y don Joaquín Gómez de Llerena, catedrático.

La novillada de ayer

La máquina de "hacer" fenómenos descompuesta

Para mis lectores, pocos o muchos, la verdad escueta, limpia, cuidada de lo "sucedido" ayer en nuestro circo taurino. La "verdad" mía, que a veces la estimo gruesa mentira, ya que centuro "in mente" lo que la mayoría aplaude hasta romperse las manos, "olea" hasta enroquecer y flamean sus pañuelos, incansables, en petición, para un torero que no hizo nada, del "completo de trofeos". Mi asombro no reconoce límites ante entusiasmo "an desmedido". Y me inclino a creer, en esos momentos, que soy un pequeño que aprovechando el bullicio en las puertas de entrada, me he "colado" sin pagar, ansioso de ver, por vez primera, una fiesta de toros, quedando obligado a dar por bueno lo que los demás estimaron superior.

Pero, por desgracia—la juventud se ha ido!—, son ya treinta años viendo toros y toreros, y este tiempo hace que me resistía a aceptar la "mercancía" averiada que nos "sirvan", como de calidad extra nuestros compañeros de allá, que impulsan la máquina de "hacer" fenómenos. Si no negamos, porque no podemos poner bendas a los ojos abiertos de la verdad, que la importancia de la tribuna hace al crítico, si podemos decir sin temor a que se nos refute con fundamentos, que el crítico "hace" al torero, la aureola, lo eleva, lo prestigia; pero, luego, viene el "Tío Paco" con la rebaja que en este caso, como en todos y en cualquier "artículo" sujeto a propaganda, es el público que paga.

Hoy, como están las cosas del torero, hay una máquina de hacer

fenómenos, pero esta máquina, por exceso de producción o por la "poca cantidad" de "combustible" que le mueve, los "lanza" al mercado con tan visibles defectos, que la "fenomenalidad" es de duración exigua, insignificante. Claro que si el "patrono" que paga al "mecánico", cuida de que el material sea abundante, a la larga, el fenómeno se completa y el público, al juzgar, achaca a la mala suerte, lo que es falta de valor, de arte, de alegría y de inteligencia. Son inclinados a creer, en esos momentos, que soy un pequeño que aprovechando el bullicio en las puertas de entrada, me he "colado" sin pagar, ansioso de ver, por vez primera, una fiesta de toros, quedando obligado a dar por bueno lo que los demás estimaron superior.

A la fiesta, porque estos fenómenos de ocasión la hacen crecer en emoción y en arte; a los aficionados, porque ven aumentar el precio de las localidades por las exigencias de ciertos mediocres.

Y he aquí el caso de ayer, del que al hablar de los toreros, se dará cuenta el lector. Ahora, nos ocuparemos de

EL GANADO

Los seis novillos de Santa Coloma fueron tontos, inofensivos, mulos con cuernos recortados, flojamientos, que el crítico "hace" al torero, la aureola, lo eleva, lo prestigia; pero, luego, viene el "Tío Paco" con la rebaja que en este caso, como en todos y en cualquier "artículo" sujeto a propaganda, es el público que paga.

CUAL PLUMA AL VIENTO

Ha salido "El Debate" y ansiosamente la masa de derecha, propietarios, terratenientes, burgueses, y esclavos de todos ellos, se han apresurado a comprarlo, confiados en que entre sus páginas vendría escondida toda la lamentación del fracaso, la exaltación heroica del 10 de Agosto, y el llamamiento a la batalla de las huestes monárquicas o monarquistas del país, para una nueva cruzada o para lanzarse a una nueva, dislocada, aventura. La derecha, esa derecha, que ya sabemos de sobra que no es republicana, ni mucho menos, ha debido quedar profundamente deprimida, como esos buscadores de tesoros, que después de largos esfuerzos, encuentran un arca enterrada y está vacía, completamente vacía. Porque, "El Debate", que no es tonto, que es un diario acostumbrado a darse cuenta de las realidades, aun cuando intente siempre adaptarlas a su peculiar modo y a su veterana ideología, a parece dando marcha atrás, si es que así puede llamarse, y preconizando, incluso con sentencias pontificias, la necesidad de prestar colaboración a las autoridades republicanas, al Poder constituido, que es la República, y lleva más allá su toque de clarín, diciendo que esa colaboración es algo más, que "la no agresión", definiendo en que debe consistir, para todos los buenos españoles y para todos los católicos. No es todo, pero ya es algo y bastante, que el órgano, principalísimo y único, diríamos, de las derechas, se manifieste de esta forma.

Ahora, la pregunta se nos viene a los labios, ¿las derechas seguirán la línea que "El Debate" les marcó? Creemos que no; sincera, honradamente, con la mano sobre el corazón, hay que confesar que no. Las derechas, que se polarizan en la adoración al régimen ido, por encima de todo, y en el odio feroz al señor Azaña, porque para ellos es la concreción de la disciplina, que sabe tenerles a raya, no tienen cura. Las derechas, habíamos de las derechas monárquicas, porque las otras están siempre adictas, desde sus puntos de vistas y desde sus postulados fundamentales a defender y acatar el Poder—teoría de "El Debate"—están dispuestas, siempre, en cuanto puedan a volver a las andadas y ya lo iremos viendo, de gratamente, para ellas antes que para nadie, y poseídas de una magnífica incompreensión, hacia todo, se rejocilan y se rejocilarán, con la idea, de destruir todo lo existente, aun cuando en la empresa perezcán ellos también.

Como nuestros lectores podrán apreciar, "El Debate" va directo al fracaso. Con esa masa que le sigue, no podrá congeniar; es absolutamente imposible que la convenga o la domine, y en lo sucesivo, si de buena fe, pregona el respeto, la adhesión y la colaboración al Poder constituido, "El Debate" tendrá que retirarse a llorar su error, o por el contrario, tendrá que arrojar carne a las fieras monárquicas, con todas sus consecuencias. Y en ambos casos, el fracaso lo lleva engarfiado para mucho tiempo. Con esa derecha que lo ronda no hay pacto posible, no hay enmienda alguna. La enfermedad es incurable.

te suaves, pero no fueron toros de faenones. El segundo que mansurroneó de salida, "nos hizo ver" después "que no veía bien". Seis bichos, en fin, que no prestigan al ganadero que los vendió. Pobreza de sangre y a excepción de tercero y cuarto, bastos, feos de tipo y de encornadura. Fue aplaudido en el arrastre el primero injustamente; pues el quinto fue mucho mejor y las palmas a Reyes, se las robaron al animal.

LEOPOLDO BLANCO

El torero isleño, para el que hemos tenido en esta temporada frases de elogio y que hace unos días, al hablar de esta novillada, nos hizo decir decir que con sus actuaciones últimas había borrado el amargo sabor que dejara el pasado año en sus muchos admiradores, y abierto un camino de gloria y triunfos para el porvenir, ayer, sin explicarnos la causa del descenso, nos ha dejado "por embustero". Y es más de lamentar su desigual trabajo, si se tiene en cuenta que lo mejor de la tarde, con el capote y a la hora de matar, corró a cargo de Leopoldo Blanco. Nos explicaremos. A su primer, un novillo bastote, comiveteo, lucero, negro, le suministró cinco verónicas estupendas, finísimas, llenas de arte, vigorizadas con la quietud de la figura y con el lento movimiento de brazos, y media de clase extrasuperior, sonando las palmas, con entusiasmo indescribible, en su honor. El bicho, doblaba admirablemente por ambos lados y su pesadez al revolverse dieron lugar a que los lances tuviesen la precisión y belleza de la alta escuela artística. Pero—ya salió el pelo—en el primer quite, al hacerlo por faroles, Leopoldo se olvidó de sí mismo, y se oscurece rematando vulgarmente, atropellado, falta de genio, resultando apagadísimo los "candiles". El novillero sale agotado de varas y llega a la muleta noblote, pero "pesado" en la arrancada.

El isleño quiere torrear, tiene deseos, pero cuando consigue sacar dos veces la muleta por el rabo, en perfectos pases de pecho, pierde el genio y ya todo el muleteo es movido y desganado. Y cuadra el de Santa Coloma: Leopoldo, magníficamente entra a matar—lo mejor que vimos en toda la tarde—en dos ocasiones, no acertando con blanco. Luego se "enmienda" y entra mal en tres veces, resultando de ello dos pinchazos delanteros y una estocada en igual sitio, y a travésada. Dos nuevos pinchazos y más de media que no por resultar contraria indica que el diestro expusiera. (Pitas abundantes, algunas palmas, muy pocas, y ovación al bicho en el arrastre.)

En el segundo, que entró de largo a los montados y recibió una buena puya de Córdoba, nada con el capote hizo el isleño. Apuntaremos como notable, queremos ser justos, que en una caída de peligro, mientras Fernando Domínguez se hace el "remolón", Leopoldo salva al piquero de una cornada, y el público le aplaude.

La faena de muleta es inteligente, con salpicaduras de valor, mereciendo anotarse un pase de pecho con la derecha, bueno, y uno de la firma pinturosa, y nada más. Al perfilarse para entrar a matar, el bicho se arranca y Vaquerito mete el capote oportunismamente. Dos pinchazos buenos, con guapa ejecución de la suerte, una estocada delantera desde largo y aliviándose y cetero descabello a pulso. (Ovación y algunos pitos.)

He aquí, imparcialmente juzgada, la actuación de Leopoldo Blan-

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don José Monis García: "Dolores", "Manolo", "Emilia", "Della Monis", "Manuel Monis" y "Pepe Monis". De don Gaspar Lloret Zaragoza: "Sagrado Corazón núm. 1" y "Sagrado Corazón número 2". De don Jesús Casas Serqueira: "Alfonso" y "Victoria". De don Ignacio Senabre Verdú: "Ignacia", "Sami", "Massó número 6" y "José Senabre". De don José Sibón Pantoja: Emilio" y "Teodoro Sibón". De don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fernando Domínguez", "Finita", "Elvira", "Ramundo", "Domínguez Macaya" y "Domínguez Leal". Pesaderías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1", "Cantábricas núm. 2", "Cantábricas núm. 3". De la señora Viuda de Canosa Cierzo: "Canosa" y "Cierzo". De don Antonio Aguirregomeorza: "Tritonia" y "Cho-Ko". De la Pesquera Vasco-Gallega S. L.: "Toralla". De don José Iglesias Pérez: "Río Mesa". De Pesquera Pasaitarra S. L.: "María Teresa" y "María Luisa". De don Manuel Sibón Perinán: "Santa María de P.". De don Manuel Fernández Colomer: "Josefa" y "Joquina". De don Antonio Lustrés Vale: "Atlántico núm. 1". De don Saturnino Veiga Barreiro: "Iberia", "Tigre", "Vibora". De don Francisco Riego: "Nuestra Señora del Carmen". De don Manuel Díaz Pérez: "Conchita", "Gutiérrez núm. 1", "Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados". De don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasar". De don Pedro Vicente Ezquerdo: "María Luisa". De don Guermesindo Roura: Guimerá y Rusiñol". De don José León de Carranza: "Cimarrón", "Almirante de C. Rafael Arcángel", "Punta Azamor", "Sirius", "Carmen", "Micaela" y "Tiburón". De la Pesquera Vasco Gallega, S. L.: "Arno" y "Aralar". De don Vivente Larranaga: "Fantástico".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"Cantábricas", 210 cajas de pescados de 60 kilos, peso medio entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, pescadillas negras, besugos, rapas, calamares, cigalas, congrios, cachuchos, panchos, lenguados y breacas.
"Cierzo", 208 cajas de pescados de 60 kilos, y 120 de 30, con las mismas clases que las anteriores.
"Rafael", 310 cajas de pescados de 50 kilos, con las mismas clases que las anteriores.
"Rafael", 310 cajas de pescados de 50 kilos con las mismas clases que las anteriores.
"Rodal" y "Barreiro", 123 cajas de pescados de 60 kilos, y 13 de 30, con las mismas clases que las anteriores.
"Toralla", 242 cajas de pescados de 60 kilos, y 150 de 30, con las mismas clases que las anteriores.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Pescadillas chicas, de 91 a 95; pescadillas terciadas, de 110 a 111; pescadillas gordas, de 139 a 195; merluzas, de 240 a 245.

Vapor de pesca TRAWLER

Se vende uno tipo Mersey en inmejorables condiciones de conservación. Informes y precios en la Asociación de Armadores de Buques de Pesca

CADIZ

Cine Gades

LUNES 10 OCTUBRE 1932

A las seis y treinta y diez y treinta
Roberto Rey, Amparo Miguel Angel
y Miguel Angel en

Salga de la Cocina
Es un film Paramount hablado en español

SILLON D. a 5ª fila 1'25
" 6 a 19 id. 1'00
BUTACA 0'75

Nuestra extensión en el elogio, cuando los estimados justos, nos obliga a decir que ayer no fue lucida, como esperábamos, su actuación.

DIEGO DE LOS REYES

Ni un capotazo en sus novillos; ni un quite, absolutamente nada con el percal, hizo el pseudofenomeno Diego de los Reyes en su repartición en nuestro circo. Le faltó el valor "que se le supone" y encorvado se mantuvo siempre que con la capa intervenía.

Con la muleta a su primero—diríamos que no era una perita—hace una faena movidísima, sin salsa, sin dominio, dejándose ganar la pelea por un marmolillo con cuernos. El público lo abuchó y tocó palmas de tango como "amenazación" a la desastrosa serie de medanos pases con que "obligó" a cuadrar al novillote. Dos veces entró desde largo, en ambas volviendo la cara, resultando primero un pinchazo trasero, luego una estocadaa atravesadísima. Los peones "acuestan" al agotado animal, el puntillero lo levanta, se echa de nuevo y Die de los Reyes escucha lo suyo.

En el quinto, el mejor de los "corridos", brilla por su ausencia el matador, que es cosa nula con el percal. El tercio de quites transcurre en el mayor de los aburrimientos. Diego brinda en el centro del ruedo, y da el primer pase sentido en el estribo, del que darán razón los espectadores de sol, nosotros no lo vimos; dos pases altos de "carril"; uno de pecho bueno y excelente el de la firma. Pescados y cargantes adornos por la

cara con la consiguiente pérdida de la muleta. Entra a matar rápido, tapa la cara al bicho, no vacía y de no haber quedado el toro muerto de una estocada perpendicular y trasera, el torero hubiera salido alavesado de una cornada, ya que tuvo que apoyarse en el estoque para, por la cara, terminar la suerte. El público se entusiasma, el asesor también, y al de Castilleja le conceden orejas y rabo, dando la vuelta al ruedo.

¿Y a mí qué?

FERNANDO DOMÍNGUEZ

Fenómeno de la última hornada. Algo imperfecto y mucho miedoso. ¿Que apuntó algo de torero enterado? ¡Perfektamente! Pero fue poco, poquísimo. Tan poco, que a excepción del flamante traje de luces y el encendido color de los capotes de brega, nada nos hacía pensar que el muchacho "enviado" como fenómeno ganase dinero con los toros. A su primero, muy bonito de tipo, con poco de defensa en la cabeza, lo tomó vulgarísimamente con la capa, bailándole honestía pero visiblemente. En su primer quite se hizo un lío foreando, mientras Leopoldo, en un arranque de amor propio de esos suyos que prodiga tan poco, dió tres verónicas formidables y media arquisuperior, demostrándose que sin ser fenómeno pudo torrear. Después de fogueado—no indica esto que el bicho fuera un hueso—, Ferrnando Domínguez—no el secretario del Ayuntamiento—titubeante, sin sitio, da algunos ayudados, "ayudados", en demasia por el peonaje; saca un pase de pecho que hace exclamar al b'rero: ¿Esto lo he hecho yo?

A y a matar. Echándose fuera un pinchazo; estocada huyendo, con travesía que hace asomar la cuarta de estoque por la barriga; un descabello que equivale a puñalada en el cuello y el bicho, cansado, se echa, oyendo Fernando una bronca grande.

Tres verónicas aseaditas da Domínguez a su segundo, cayéndose al suelo. Repte con otra embarrullado y recorta con vistas al rabo. (Palmitas). Nos gustó en el primer quite que hizo con dos lances mandones y media muy buena. En el último fue rehileado sin consecuencias. Un volteado, nos dicen que el "Nili", puso/dos pares de banderillas superiores.

Con el trapo rojo "asomó" algo el villasoleto. La faena es empujada en el centro del anillo con dos ayudados por bajo buenos mos. seguidos de uno alto superior y un molinete pasable. Falto de decisión, no liga la faena, haciéndose el trasteo pesado, en el que pierde dos veces el trapo y hay abundancia de medios peses que "desconciertan" al novillo, que tomó al principio el engaño con "claridad".

Y, ahora viene lo bueno. Desvándose de la recta un "horror", pincha caudísimo, saliendo de estampía y tirando la bayeta; un pinchazo delantero entrando más decentemente, y con el toro vivo uno y otro hasta nueve intentos de descabello, que hacen acostarse al de Santa Cola con el cuello acerbillado. (Pitos).

Fernando Domínguez, feróneno "¿Quizá! Pero 'endrá que demostrarlo, y por lo que ayer le vimos, podrá llegar a hacer creer al público que lo es, pero... un fenómeno que toma exageradas precauciones. ¡Al buen entendedor...!

La entrada fue mediana. El mayor contingente lo dieron Jerez y la Isla. Faltaaron en la plaza los que prefirieron hacer el viaje a Sevilla.

Bregaron mucho y bien Vaquerito y Collantes, y un peón que visto de espalda, parecía un dibujo recortado de "La Lidia", y que vestía tabaco y plata.

Reimundo y Córdoba estuvieron muy bien con el paro largo, y el público se aburró extraordinariamente.

Terminada la corrida, nos enteramos que la novillada de Madrid, en la que habría de actuar nuestro paisano el valiente José Jiménez, fue suspendida por lluvia.

Esto nos hizo exclamar: ¡Con la falta que hubiera hecho ayer en nuestro circo Rebutina! ¡Valor y arte! Ambas cosas faltaron el domingo en el tauródromo gaditano, donde un fenómeno de cartón, un de los Reyes... desordenado y un pasano que se contagió de la escasa de sus compañeros, nos aburrieron de lo lindo y convirtieron nuestro circo en un café cantante. ¡Qué de palmas de tango! ¡Y qué merecidas todas ellas!

Y terminamos esta reseña con la certidumbre que los toreros, si a la ley llegan, dirán:

Bueno, ¿y qué? Mientras exista la máquina de hacer fenómenos, el público que se fastidie. Sigán dando gas por liebre y aumentado el precio de las localidades, mientras el torero, nuestra fiesta brava, decaer por haberse echado, sobre ella tanto in-documentado que antes de aprender a lidiar reses bravas, se "aprenden" otras cosas menos expuestas para llegar arriba.

VERDADES.

BAR LA CRUZ BLANCA
EL PREFERIDO
por el público más selecto
Sagasta y Cánovas del Castillo, Cádiz

Un herido grave
A las 17 horas de ayer domingo, ocurrió un lamentable suceso en la tienda de bebidas denominada "La Covadonga", sito en la calle de Ploca, 15.
Manuel Chafina Carrasco, de 57 años, casado, con domicilio en José Mareno Guatier, 4, se encontraba jugando a las cartas con el propietario de dicho local, Felipe Martín Lozano, el que por discusiones del juego, con una barra de hierro le asestó un golpe al ante-

rior, causándole una herida contusa de seis centímetros de extensión en la región parietal izquierda, y conmoción cerebral.

El agresor fue detenido y conducido a la Comisaría de Policía.

El herido fue trasladado al Hospital de San Juan de Dios, donde le prestó asistencia facultativa el doctor don Miguel Prieto, auxiliado del practicante don Francisco Vallejo.

El estado del lesionado continúa siendo hoy muy grave.

Transportes Generales

Nuevo servicio de autobuses Mercedes-Benz, de la concesión oficial, en tre Cádiz, Algeciras, La Línea y puntos intermedios, y de Cádiz a San Fernando.

Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7:45.
Llegada a Cádiz, a las 17:40.
Llegada a La Línea, a las 12:35.
Llegada a Algeciras, a las 11:40.
Salida de La Línea, a las 12:50.
Salida de Algeciras, a las 13:45.

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras, en primera, 24'25 pesetas; en segunda, 20'60 y en tercera, 15'75.
De Cádiz a La Línea, en primera, 28'60; en segunda, 24'30; en tercera, 18'60.

Oficina en Cádiz: Isaac Peral, número 31.—Teléfono, 1763.
Oficina en Algeciras: José Luis Torre, núm. 6.—Teléfono, 137.

Oficina en La Línea: Duque de Tetuán núm. 1.—Teléfono, 104.

CADIZ: Primer servicio, siete y media de la mañana, y después, a las horas hasta las veintidós de la noche.

SAN FERNANDO: De ocho de la mañana a las veinticuatro, menos servicio veintitrés de la noche.

"El Debate" en su reaparición

Periodismo... periodismo

LA LEBLADT DE EXPRESION, SINCERAMENTE SENTIDA, ES FRUCTIFERA Y NOBLE AL CONSEGUIR SU OBJETO PRIMORDIAL

Consecuentes en nuestro aspecto "profesional—con las verdaderas y únicas normas del periodismo puro, que no es de partidos ni muchos menos de ideas, sino sólo y exclusivamente periodismo; esto es, tal y como creemos sinceramente que debe ser la profesión en su aspecto noble de orientador moral y espiritual de masas, nos hemos visto agradabilísimamente sorprendidos con el artículo de fondo publicado en su número 7,134, del sábado 8 del actual, del diario madrileño "El Debate", al reaparecer después de cincuenta y ocho días de suspensión.

No queremos la intención de estas líneas sólo nos lleva a comentar "en el terreno profesional" el editorial aludido—ni por un momento fijarnos o detenernos en razonamientos relativos a los motivos o causas de suspensión del colega.

Repetiendo una vez más el concepto, sólo queremos ocuparnos del artículo señalado en lo que de substancioso tiene con el periodístico.

Para ello hagamos un poco de historia. Desde que comenzamos a "desear" ser periodistas, sin noción alguna de lo que era el periodismo, teníamos un alto concepto y un clarísimo juicio de lo que, en el fondo, habría de ser esta profesión, a la que nos llevaba, aparte de un ideal bien definido, una vocación irresistible.

Con todo amor, con entusiasmo inigualado, con pasión que nos acercaba a ella por momentos, vinimos al periodismo ávidos de poder entregarnos enteramente al deleite de lo que constituía para nosotros una atracción podrosísima.

Afanes, deseos, ilusiones, entendimiento, voluntad, cuanto creíamos que poseíamos, entregamos al periódico como único hagaje en pago de

la compensación que esperábamos obtener.

Y así, a partir del primer día, la Redacción, la Imprenta, su mecanismo y maquinaria, el engranaje todo del diario en que trabajábamos, nos pareció un algo integrámonos, nos pareció una persona. Una impresión embriagadora y sugestiva producía en nuestro ánimo todo de esto, de igual manera, tan grande, como la que el jugador enviciado siente por los naipes—aun sabiendo que algún día será su ruina. Del mismo modo, con igual avaricia nuestros deseos de saber—¡saber, siempre saber!—nos fueron abriendo las puertas de los desconocidos, presentándonos todo el tinglado—llamémosles así—periodístico desde sus más mínimos detalles hasta los salientes y enconados del periodismo moderno.

Con el tiempo transcurrido desde entonces hasta la fecha, después de los múltiples contratiempos sufridos—bastantes, como para aplañar el ánimo más resuelto—y de las dificultades que a diario se nos ponían al paso al periodista profesional, no ha sido nada de esto suficiente para que abandonemos la profesión en un gesto de renuncia que no representa ni un átomo de cobardía, sino el agotamiento de una paciencia ya exhausta de tanto penar.

Continuamos en nuestro camino, con el mismo entusiasmo y ardor que el primer día, pues consideramos que la ruta emprendida hemos de seguirla hasta el final, ya que persistimos en nuestra primera creencia de que el periodismo es un sacerdocio único—el que soñábamos en nuestra adolescencia, y que pese a todo seguimos alimentando todavía—y a él nos debemos.

¡El periodismo! ¡El verdadero periodismo profesional!

Libre de prejuicios, carente de apasionamientos idealistas o políticos; periodismo en fin, y nada más que "periodismo".

Si nos hemos referido a "El Debate" para exteriorizar esta explosión de nuestro sentir espiritual, en materia profesional, hubiésemos hecho lo mismo si de cualquier otro periódico se tratara—pues que, en razón a nuestra profesión, hemos de leer la Prensa diaria que se publica en España, y parte de la del Extranjero—, pero ha motivado estas líneas un artículo profesional, y en este terreno, repetimos, hablamos.

Aclaración que creemos necesaria, para que, sino es comprendido el fondo de nuestro artículo, con esta explicación se entienda.

El periodismo que aceptamos y que se acerca algo—¡algo!—a lo por nosotros soñado, es aquél que muchos no aciertan a comprender y comentar, ¡infelices! sin darse cuenta de la patente de ignorancia que adquieren al hacer tal cosa.

Un ejemplo. En provincias, no sé si en las grandes capitales también, hace muchos años, cuando los hoy maestros del periodismo—algunos fallecidos—empezaban a trabajar, sucedía algo que a la gente, al conocerlo, le producía una impresión que difícilmente podía describirse.

Era ello que un mismo periodista pertenecía a los Redacciones de periódicos ideológicamente opuestos, y en alguna circunstancia el público seguía con creciente interés, hasta el final, determinadas polémicas doctrinales o de partido entre ambos periódicos, dándose el caso particularísimo—para el profano, naturalmente—que el autor de unos y otros artículos era el mismo periodista, que empleaba un seudónimo para cada diario.

Esto tiene, a mi juicio, su explicación.

El verdadero periodista profesional, tal y cual debe ser, por su misma cualidad de PERIODISTA, colocado por encima del nivel de los demás seres, al indicarse en uno de los diarios que escribese sobre determinado tema, era superior a éste que, desapasionadamente, con plena visión de la realidad, podía entablar la controversia sin desdiciarse, pues que en aquel asunto "veía" los pros y contras con la claridad que da realidad al verdadero periodista profesional.

Por ello estimó que el profesionalismo puro, sin concomitancias, debe ser como hemos dejado expuesto. Un "algo" tan espiritual y único, que difícilmente puede lograrse a no ser que nazca con la persona.

Eta es la razón que, como periodista amante de mi profesión, me descubra y aplauda al articulista que, como profesional, ha escrito el editorial del diario que me ha servido de base para estas disquisiciones, puramente profesionales, valga la redundancia.

Antonio RUBIO Y SANZ
9-10-1932.

El debut del Cuadro "González del Toro"

A BENEFICIO DE LAS CANTINAS ESCOLARES, AYER EN EL GRAN TEATRO

Dos funciones, tarde y noche, a beneficio de las cantinas escolares, se dieron ayer en el Gran Teatro, por el Cuadro Artístico "González del Toro", que bajo la dirección de don José Cortés, hacía su debut en Cádiz.

Comenzaremos nuestra obligada crítica, elogiando la labor del amigo Gargallo, que en la confección del decorado, estrenado en la comedia de Paso y González del Toro "Las

mujeres de Zorrilla", ha conseguido un triunfo.

El decorado del primer acto, que representa ser el patio de un cortijo es de un efecto simpático y lucido. De perfecto colorido el fondo, consiguiera gustar al respetable.

El del tercer acto, que figura ser un saloncito-terrazza en un sanatorio suizo, hábilmente dispuestos, se destaca artísticamente el fondo: un paisaje pintoresco de los bellos picos nevados de Suiza. Realista; parece tomado desde un primer piso, como si la terraza donde se desarrolla el acto, estuviere situada en planta alta. Se observa esto, si comparamos la distancia de la balaustrada del fondo, a los primeros montañeros nevados. El observador no está colocado en plano horizontal.

El decorado es digno de gran atención, pues se revela en la obra del artista, un gran sentido realista al crear los paisajes: tanto el de campo sembrado, como el de los picos nevados de Suiza.

Aplaudimos sinceramente a su autor el joven artista gaditano señor Gargallo, que además de ser un excelente actor cómico, también es un notable escenógrafo.

LA OBRA

La comedia estrenada es de las que se pueden calificar de simpática y nada más. "Las mujeres de Zorrilla", aun cuando sazonada con chistes de buen gusto, es carente en absoluto de situaciones de elevada comicidad.

"Las mujeres de Zorrilla", no da de sí más que lo que ayer por el cuadro "González del Toro" se logró, con una competente actuación.

Si la comedia, cae en manos de unas huestes "de aficionados desconocidos", pobre de los autores, que no hicieron obra fácil, por su fuerza cómica escasa.

LOS INTERPRETES

Tres primeras figuras, tiene el reparto, entre el sexo de nuestra debilidad: "Inés", "Ana" y "Lucía", a cargo de la simpatísima señorita Moreno, la distinguida señora de Cortés y la encantadora María Rosa Albely, respectivamente.

Las tres intérpretes, por igual, en una acabadísima actuación, consiguen triunfar plenamente y hacen que su labor sea digna de aplausos y elogios.

Bien... ¡muy bien!

Segue destacándose la figura de "Brida", que encarna la simpática señorita Carmela Rodríguez, quien gentil y atrevidilla, consigue en el primer acto, en unas escenas difíciles "meter al público en situación." Nuestros aplausos también.

La señorita Pérez y la señorita Gutiérrez, muy discretas y acertadas.

Y del sexo que no nos gusta, "Amado" a cargo del director del cuadro señor Cortés, fué encarnado, con la habilidad y sentir artístico que el actor nos tiene acostumbrado.

Señor Loayza, buen aficionado, mereció durante toda la noche, los más calurosos aplausos, y nuestra más ávida felicitación; Allaly (I) en "Manojo", como siempre, el excelente "galán joven" de la compañía, cuidadoso del tipo, y atendiendo a muchos detalles que para los más pasan "imperceptibles"; pero que ante la crítica adquieren caracteres de consagración artística.

Alley (M.) interpretó un "don Gonzalo", a plena satisfacción de todos, obteniendo del papel más de lo que en sí el papel tiene.

Vaya también nuestro aplauso y felicitación.

Y tropezamos con Gargallo; no se alarme el lector que no le de darle el "empujón"; al contrario los estrechamos la diestra y le felicitamos una vez más. Buen actor cómico, merece todos los aplausos que se le tributaron.

Varela muy discreto y acertado, en "Cortina" estuvo a la altura de sus compañeros.

Señor Prius en sus dos papeles con el señor Márquez y Moreno, también son dignos del mayor elogio y de los más calurosos aplausos.

DOS QUE SE OLVIDAN

Para que no se enfaden ustedes señor Candón y señor Abalo, apuntador y traspunte, también lo apuntemos, en su inadvertida labor.

CRISPINADA

¿Falta alguien? Sí. El Presidente del "Cuadro" don Arcadio Crespo, el hombre de proyectos e iniciativas. También le felicitamos.

Y aquí para nosotros dos: ¡No es verdad que a los "beneficios" hay que dedicarle más atención para que el éxito económico iguale al artístico.

Cancionero del pueblo

NO SE...

No sé si necio me empeño en que si la vida es sueño todo el mundo está roncando; pero no creo que la vida pase como una dormida cuando tanto va pasando.

No sé, la verdad, no sé; ni el origen, ni el por qué de los que quedan dormidos pues ahora se "despierta" y se abren nuevas puertas para lo desconocido.

No sé si vivo soñando, no sé si soñando vivo, no sé lo que estoy pensando y no sé ni lo que escribo...

En la vida no soy dueño de lo que tanto me empeño; y en el sueño he conseguido ver mis anhelos triunfantes... ¡Me despierto! Y como antes estoy triste y muy aburrido.

Y es que en la vida se sueña en lo que el alma se empeña; y de todo es uno dueño cuando las vehemencias vanas aparecen por la cama único lecho del sueño...

No sé si vivo soñando, no sé si soñando vivo, no sé lo que estoy pensando... y no sé ni lo que escribo.

LUIS GOMEZ.
Cádiz, octubre 1932.

Ciclistas!!
Luz potente aun a marcha lenta, a base de dinamo y faro parabólico. No dudéis que el mejor equipo de alumbrado es el

VELOLUX



BOSCH

EQUIPO BOSCH, S. A.
MADRID BARCELONA SEVILLA
Vnata, 39 Mallorca, 281 P.º Colón, 4 sup.
TALLERES ELÉCTRICOS

Vida Deportiva

IBERICA. 2 RECREATIVO SAN JOSE, 1

Como estaba anunciado, celebró el concertado encuentro entre los equipos arriba mencionados, venciendo el primero por 2 a 1.

A las diez de la mañana se alinearon los equipos, sacando centro los del San José, que dan una arrancada que es cortada por la defensa del Iberica. Se hace de la pelota González, que la pasa a Catrotes, éste a Marín, el que da un buen centro que recoge Catrotes de cabeza, pasando por encima del larguero. Saca el portero y recoge la pelota los del San José, que dan una arrancada, pero es cortada por la defensa; ésta comete una falta en el área fatal y el Iberica es castigado con un penalty, que tirado, se va alto. Los del Iberica quieren marcar y dan una terrible arrancada que no pasa de la defensa recreativa, que despeja con acierto, recogiendo la pelota los blanco y verde; dan una arrancada tremenda y el delantero centro se cuelga, dando un puntazo cruzado que el portero del Iberica logra parar en una escalofriante tirada que despeja a "corner"; éste es tirado sin consecuencias. Cuando faltaban tres minutos para terminar el primer tiempo, el ala derecha del Recreativo da un chut, que de la defensa del Iberica varia de cabeza, marcando el mismo el tanto, y tras previas arrancadas termina el primer tiempo.

En el segundo tiempo, al ver que los del Recreativo de San José reforzaban su equipo, los del Iberica hacen lo propio, poniendo al excelente delantero centro del equipo local Esperanza F. C., Paquito, el que tuvo una buena actuación, marcando el tanto del empate de una formidable chut cruzado marca "Esperanza".

Y después, en una reñida lucha para quitar el empate, logra meter el tanto Marín, el que es ovacionado, tras previas arrancadas por parte del Iberica, terminando el partido con la victoria del Iberica por 2 tantos a 1.

Resumen: ¡Otra victoria del Iberica! ¡Otro partido para su lista! El domingo próximo se enfrentará el Iberica con un equipo de gran valía.

El Niño de la Redacción

Ayuntamiento

CONCURSO

Autorizada esta Comisión por el Excelentísimo Ayuntamiento para adquirir, mediante concurso, los uniformes necesarios para el personal de Vigilancia, los señores industriales de la localidad a quienes interés pueden presentar sus posiciones dirigidas a esta Presidencia y acompañando las muestras correspondientes en la Administración de Rentas durante las horas hábiles de oficina hasta el día 21 del actual.

El número aproximado de uniformes que ha de adquirirse es de 59; el plazo de entrega es de un mes a contar desde la fecha de la

Aimacenes de Muebles

Vda. de Luis Salvador

Ramon Ventin, 11

Muebles de todas clases

a precios baratísimos

adjudicación, y los datos necesarios se facilitarán en la oficina ya citada.

Se rá de cuenta del adjudicatario el pago de los anuncios de este concurso.

Cádiz 10 de octubre de 1932.—El presidente, ADOLFO SILVAN.

LAS SALVAJADAS DE LOS NIÑOS

El concejal delegado del Tránsito, señor Romani, que también es delegado de la Guardia Municipal, nos manifestó esta mañana que en el día de ayer domingo dicha fuerza había producido 63 partes, en su mayoría relativos a infracciones y desmanes cometidos por niños.

Nos aseguró que la actuación de los niños en la vía pública venía siendo intolerable, en realidad, y que constituía un verdadero escándalo, no obstante el celo, disciplina y energía que desplegaba para reprimirlos la Guardia Municipal.

A pesar de que se impondrán severas sanciones a los padres de esos niños, el delegado nos decía que era de todo punto preciso la colaboración del vecindario para acabar con ese estado de cosas y esa falta de respeto al público y a la autoridad, de que vienen haciendo gala los pequeños.

LA PROPINA EN LOS TAXIS

También nos dijo el señor Delegado del Tráfico, que se recibían numerosas denuncias respecto a los conductores de taxímetros, que a pesar de haber quedado abolida la propina, por sus servicios, y aumentada la tarifa, venían cobrando esa propina en muchas ocasiones.

Es preciso, pues, hacer saber al vecindario, que la propina a los conductores de taxímetros ha quedado absolutamente prohibida y que el público no tiene para qué darla a ninguno de ellos.

LA INAUGURACION DEL CINE MUNICIPAL

Decididamente el Cine Municipal será inaugurado el próximo día 15 del corriente mes.

El concejal delegado señor Fuentes Pedrosos y los técnicos se ocupan activamente de los últimos detalles relacionados con dicha inauguración.

COMISIONES

Gobernación y Personal, a las diez y siete y treinta horas de mañana.

Asuntos Sociales, a las diez y ocho y treinta horas de mañana. Instrucción Pública, a las doce horas de mañana.

VISITAS

Don Enrique Martínez, ingeniero de Caminos; don Felipe Abarzuza, don Antonio Sánchez Estevez, arquitecto municipal; don Enrique Díaz Martínez, inspector municipal de Sanidad; don Gregorio Hernández, director de la Escuela Normal; don Francisco Pérez, don José Pedemonte, don Angel J. Gómez Pablos.

Ricardodela Fuente

ALMACENISTA DE COLONIAS SACRAMENTO NUM. 3.—CADIZ.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

Visitaron hoy al señor gobernador civil, en su despacho oficial, los señores siguientes:

Don Julián Alonso Rodríguez, don Bernardino Jiménez del Moral, don Leopoldo Vitini e hijo, presidente y secretario de la Juventud Radical de Cádiz, señores presidente y secretario de la tercera agrupación de Jurados Mixtos, en visita de pésame.

Don Antonio Lafuente, capitán del "España número 5", en visita de despedida por viaje a Madrid. Don Manuel Moreno Mendoza, diputado a Cortes, en visita de cortesía.

Jefe de Policía local, de San Fernando, en visita oficial. Una Comisión de estudiantes de la Escuela de Comercio, para rogarle se interesara en la transformación de este Centro en Escuela de Estudios Superiores.

Comisión del Partido Nacionalista español, solicitando la reapertura del Centro. Presidente y secretario de la Sociedad de Tipógrafos, que le presentaron una instancia, haciéndole saber el paro del gremio.

Don Francisco López, presidente de la Oficina de Propaganda y reclamaciones, sobre crisis de trabajo en Setenil.

ESTABLECIMIENTOS CERON MORENO MORA, 4

Juventudes socialistas

Peticiones que la Juventud Socialista de Cádiz eleva a la primera autoridad civil de la provincia, acordadas en el mitin de clausura de la Semana Roja organizada por esta Entidad, celebrado el día 9 de octubre de 1932, en la Casa del Pueblo:

1.º Apertura de los Sindicatos.

2.º Dimisión de todas las autoridades de Cádiz, San Fernando y Puerto Real, si el Gobierno, en perpetuatorio plazo, no resuelve la crisis de la construcción naval planteadas.

3.º Inmediata solución del problema sanitario planteado en el Ayuntamiento de Cádiz por la malaria socialista, que igualmente resolvería la crisis de trabajo.

4.º Revisión de los Ayuntamientos de la provincia de Cádiz, que entregados a la reacción, practican el más refinado caciquismo.

Por el Comité de la J. S.: El Secretario, IGLESIAS RAMOS.—Visita Bueno: El Presidente NORBERTO IGLESIAS.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE OCTUBRE DE 1932

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de Octubre, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.

Próxima salida el 25 de Noviembre.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor JUAN SEBASTIAN EL CANO, saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de Octubre, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA, Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

Se declara un incendio en la Fábrica de Tabacos de Sevilla.-Ha fallecido el maestro Lasalle.-La salida del Poder de los tres ministros socialistas.-Se practican sin incidentes las diligencias de reconocimiento en el Pabellón de Marina.-Un atraco a mano armada, de 10.000 pesetas.-Las maniobras militares de Pisuegra.-La Asamblea de la O. R. G. A.

SE DECLARA UN INCENDIO EN LA NAVE DE MAQUINAS DE LA FABRICA DE TABCOS DE SEVILLA. -- HOY NO SE HA TRABAJADO EN ELLA. -- LAS PERDIDAS ASCIENDEN A MEDIO MILLON DE PESETAS.

Sevilla.—A las cuatro y treinta de la madrugada anterior se ha declarado un violentísimo incendio en la nave de máquinas de la Fábrica de Tabacos.

El fuego inició en dicha nave, que es de la empaquetadura y picado, durando unas tres horas, y amenazando con prolongarse a todo el edificio, pues aumentaba en proporciones por momentos.

Quedaron destruidas las máquinas, gran cantidad de tabaco y otros útiles de la indicada nave.

El fuego lograron sofocar los bomberos después de incansables esfuerzos, proximamente a las siete y media de la mañana.

Aunque aún no se ha podido precisar la cuantía de lo quemado, se supone que las pérdidas ascienden a medio millón de pesetas.

Hoy no entraron al trabajo las obreras, pues al llegar a la Fábrica tuvieron que regresar a sus casas ante la imposibilidad de poder efectuar sus cotidianas faenas.

Mañana, desde luego, se reanudará el trabajo en los demás talleres no afectados por el siniestro.

EL NUEVO DIRECTOR DE "LA INFORMACION", DE CADIZ, SALE PARA AQUELLA CAPITAL. EL REDACTOR JEFE ES TAMBIEN UN PERIODISTA SEVILLANO.

Sevilla.—Requerido por la Empresa propietaria del diario gaditano "La Información", ha salido para Cádiz, don Domingo Tejera, antiguo director de "La Unión", hoy suspendido, y actualmente nombrado para desempeñar la dirección de aquel periódico.

El señor Tejera va para encargar y poner en marcha dicho diario, del que ha sido nombrado redactor jefe el también periodista sevillano don José Alarcón Díaz.

EN LA MADRUGADA DEL DOMINGO HA FALLECIDO EL MAESTRO LASALLE. -- EL SEPELLO.

Madrid.—En la madrugada de ayer domingo tuvo el temido desenlace que se esperaba la enfermedad que venía aquejando al popularísimo maestro Lasalle.

Por el domicilio del finado, tan pronto se tuvo conocimiento de la mala nueva, comenzaron a desfilar artistas, autores, músicos y amigos del malogrado compositor.

El entierro ha constituido una sentidísima manifestación de pesar, asistiendo a él numerosísimas personas.

LA COMISION DESIGNADA POR EL CONGRESO DEL PARTIDO SOCIALISTA TERMINA LA REDACCION DE SU INFORME ACERCA DE LA SALIDA DEL PODER DE LOS TRES MINISTROS SOCIALISTAS

Madrid.—La Comisión nombrada por el seno del Congreso del partido Socialista, ha terminado ya la redacción de su informe relacionado con la participación en el Gobierno de los tres ministros del Partido.

Dicho informe servirá de base para tratar de este asunto en la próxima reunión del Congreso.

El preámbulo es muy interesante, y en él se aborda la participación de los socialistas en el movimiento revolucionario para la caída del pasado régimen, expresando que ahora es cuando va a tratarse a fondo, en el caso actual, si corresponde al Congreso del Partido reafirmar la conducta a seguir o corregir el procedimiento.

Se extiende después en consideraciones atinadísimas sobre el acierto de la actuación en el movimiento revolucionario que facilitará el paso al socialismo en el Poder.

Después de otros razonamientos, dice el aludido preámbulo que ahonda se fijará si la plena colaboración socialista va a terminar, pues ello probaría el hecho que la propaganda lograda deje sentado o pendiente de aprobación, para ma-

yores avances que no son posibles en la órbita burguesa; ya que para el Partido se preparan momentos mejores una vez terminada la colaboración actual.

Señala a continuación que al llegar este instante, el Partido podrá actuar con mejores procedimientos que garantizarán la libertad más completa.

Resume en tres puntos sus conclusiones:

En la primera se expresa que la colaboración en el Gobierno ha permitido cumplir el programa íntegro que se trazó en el Congreso del año 1931, con arreglo a lo indicado por el Comité Nacional Ejecutivo, para resolver en el plazo indicado.

En la segunda se señala la posición que adoptará el Partido Nacional Socialista después de oír a la minoría parlamentaria.

En la tercera se dice que el Partido se consagrará a la acción netamente anticapitalista, esforzándose para la conquista del Poder, a fin de realizar el programa socialista.

El diputado socialista Bruno Alonso, contrario a la continuación en el Gobierno de los tres ministros del Partido, ha presentado un voto particular que dice: "El Congreso del Partido Nacio-

Telegramas

Por la Escuela Profesional de Comercio, de Cádiz, se han cursado los siguientes: "Excmo. Sr. D. José Cebada, director general Enseñanzas Profesional y Técnica.

Madrid. Alumnas y alumnos Escuela Profesional Comercio, Cádiz, recordando grata visita pasado mayo, ruegan defienda cerca ministro implantación estudios superiores mercantiles en este Centro. Muy agradecidos envían respetuoso saludo."

"Excmo. Sr. Ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes.

Alumnos Escuela Profesional Comercio, Cádiz, saludan respetuosamente a vuestro digno jefe, rogándole resuelva favorablemente petición Cámara Comercio gaditana sobre elevación este Centro a Escuela Altos Estudios Mercantiles que beneficiaría numerosos estudiantes Comercio Andalucía, Canarias y Marruecos español, desearos ampliar estudios para colaborar alta obra cultura Patria emprendida por la República. Reciba anticipado reconocimiento de todos los alumnos."

Comisaría de Marina de la provincia del Sur.-Cádiz

ANUNCIO

Debiendo procederse a la construcción de una torre para señales en el edificio que ocupa la Comandancia de Marina de este puerto, se saca esta obra a concurso, por gestión directa entre los comerciantes e industriales que deseen tomar parte en el mismo, encontrándose de maniesto el proyecto, plano y pliego de condiciones en la Comisaría de Marina de las provincias del Sur, situada en la calle Ramón Ventín, número 18, primero, en la que deberán presentar las proposiciones en pliegos cerrados, hasta las doce horas del día 14 del corriente mes.

Cádiz a 8 de Octubre de 1932.—El Comisario de Marina, Jesús Lobera.

Inspección provincial de primera Enseñanza

Este Consejo de Inspección ha acordado prohibir terminantemente a los maestros nacionales de esta provincia, que sin previa autorización del inspector respectivo, movilicen colectivamente a los niños fuera de los recintos escolares, con fines que no sean exclusivamente instructivos o higiénicos.

Lo que se pone en conocimiento del Magisterio provincial a los efectos procedentes. El inspector jefe, JOSE DEL PELO Y SEVILLANO.

nal Socialista debe decir que el Partido da por terminada, inmediatamente, su colaboración ministerial, que si pudo tener explicación en el movimiento revolucionario para derrocar a la monarquía, no está en lo sucesivo de acuerdo con la comisión especial anticapitalista, que informa."

La sesión que celebra hoy el Congreso del Partido Socialista ha absorbido toda la atención pública, toda vez que en ella se tratará y dilucidará tal vez sobre esta importantísima cuestión.

OTRAS NOTICIAS DE SEVILLA.- LAS ACTUACIONES DEL JUEZ ESPECIAL DELEGADO, SEÑOR ASTOLA. - HOY SE PRACTICARON, SIN INCIDENTES, LAS DILIGENCIAS DE RECONOCIMIENTO EN EL PABELLON DE MARINA. - UN ATRACO, A MANO ARMADA, DE 10.000 PESETAS. - VARIOS PORMENORES. - CARRERA CICLISTA

Sevilla.—El juez especial delegado, señor Astola, que entiende en los sucesos sediciosos del 10 de agosto, estuvo en el pabellón de Marina, practicando las diligencias de reconocimiento, que no pudieron efectuarse hace días con motivo de los incidentes surgidos y de los que ya dimos amplias referencias.

Esta mañana, a las once, en la calle Aguilá, una de las más estrechas de la capital, cuando circulaba un camión de la fábrica de cervezas "La Cruz del Campo", al entrar en el barrio de La Alfalfa conduciendo el coche Pedro Notario Cervera, al que acompañaban los empleados Ramón López Pérez y Juan García Ruiz, que conducían

aquel término municipal, y la viciocultivando normalmente desde hace años.

La mayor parte de la finca la había cedido el señor González Nandín en subarriendo, a muchos colonos y pequeños labradores del pueblo de Olivares, que así vivían de lo que les producían las tierras que ellos mismos cultivaban.

Este año, el señor González Nandín quiere subarrendar las quintas aranzadas a los colonos y modestos labradores de Olivares, alegando que necesita toda la finca para dedicarla a la cría de reses de lidia.

Como en Olivares hay crisis de trabajo, al igual que en otros pueblos de la provincia de Sevilla, esta resolución del ganadero Nandín agrava enormemente la situación social del pueblo, en donde se advierten ya ciertos síntomas de agitación.

Un grupo de labradores y colonos perjudicados se ha dirigido al gobernador civil, denunciándole el hecho y la posibilidad de que ocurra un conflicto, si el señor González Nandín no desiste de su actitud, que según los denunciantes no está justificada y contribuye, por el contrario, a mantener, agudizado, el paro forzoso en dicha localidad.

"ACCION REPUBLICANA" Y LA LEY DE INCOMPATIBILIDADES

Sevilla.—Se han reunido conjuntamente los Consejos provincial y local del partido de "Acción Republicana", acordando dirigirse al señor Azaña, pidiéndole que caso de aprobarse en la actual etapa legislativa el proyecto de Incompatibilidades, sea aplicado a los diputados que forman las Cortes Constituyentes.

LA LEY DE 8 DE ABRIL.—LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE ANDALUCIA Y EXTREMADURA PUBLICA UN MANIFIESTO

Sevilla.—La Confederación Regional del Trabajo de Andalucía y Extremadura, ha dirigido a los trabajadores confederados y a la opinión pública, un manifiesto.

Protestan de la represión que—según el documento—se lleva a efecto contra los afiliados a la C. N. T. en Andalucía y Extremadura y contra la clausura de sus Sindicatos

Dece el manifiesto que la Ley de ocho de abril está hecha exclusivamente para humillar o matar a la C. N. T., tendiendo sólo a favorecer a los socialistas

Analiza después la actuación de los gobernadores de Huelva, Córdoba, Granada, Cádiz y Sevilla, diciendo "que persiguen por táctica a los trabajadores revolucionarios agrupados bajo la Confederación Nacional del Trabajo".

Termina el manifiesto repudiando la Ley del ocho de abril, y haciendo un llamamiento a todos los trabajadores para que se alcen contra las maniobras que, según el manifiesto, urden los adversarios de la C. N. T., en su afán de hundirla

Acompañaban al señor Astola, el fiscal, el alcalde, y los concejales que se negaron a entregar el Municipio a los militares facciosos. No ocurrieron incidentes.

Después del juez, con el alcalde y concejales, estuvo en la plaza de España, donde hay detenidos militares, y finalmente en el Hospital Militar, practicando en ambos edificios diligencias de reconocimiento.

Según parece, está próxima a terminar la labor del juez especial, quien entregará el sumario personalmente a la Sala Sexta del Tribunal Supremo, para lo que se trasladará a Madrid el señor Astola.

El sumario consta de noventa y cinco piezas aisladas; y se dice que serán puestos en libertad la mitad de los encartados, por no resultar cargos concretos contra ellos.

La Policía ha detenido a nueve sujetos que se dedicaban a colocar pasquines con textos subversivos e injuriosos para el Gobierno.

Esta mañana, a las once, en la calle Aguilá, una de las más estrechas de la capital, cuando circulaba un camión de la fábrica de cervezas "La Cruz del Campo", al entrar en el barrio de La Alfalfa conduciendo el coche Pedro Notario Cervera, al que acompañaban los empleados Ramón López Pérez y Juan García Ruiz, que conducían

un saquito con 10.000 pesetas, se les atravesó un carrillo de mano, en cuyo momento tres sujetos pistola en mano, arrebataron el saquito, llevándose el dinero.

La Policía ha detenido al crófer y a sus acompañantes, por suponerse estén complicados en el hecho.

El fiscal de esta Audiencia, señor Gálvez, que asistió anoche a una función en el Coliseo Español, al llegar a su domicilio, notó le faltaba la cartera.

Cuando salía de su casa para ir al teatro a preguntur por la cartera perdida, encontró en el zaguan al acomodador Antonio Cueva, quien le devolvió la cartera con todos sus documentos, cuya procedencia supo al leer las tarjetas que contenía.

Este rasgo de honradez está siendo muy elogiado por cuantos lo han conocido.

Se celebró la carrera ciclista Sevilla-Aracena-Sevilla, siendo un éxito su organización.

Llegó en primer lugar Antonio Montes, conocido por "Zeppelin", que invirtió en el recorrido seis horas 22 minutos.

El segundo, José García, seis horas 35 minutos; y el tercero, José de la Rosa, seis horas 35 minutos y 15 segundos.

En un pelotón llegaron hasta 12 de los 25 inscritos.

La carrera fué curiosísima y en la meta de llegada se encontraban más de 4.000 aficionados al pedal que aplaudieron a los triunfadores.

EL REGRESO DE MARCELINO DOMINGO

Madrid.—En el Ministerio de Agricultura manifestaron a los periodistas esta tarde, que mañana regresará el titular señor Domingo para asistir al Consejo de ministros que se celebrará por la mañana.

EN EL MINISTERIO DE ESTADO

Madrid.—El señor Zulueta recibió esta mañana al embajador señor Araquistain, recibiendo también otras visitas.

El ministro permaneció en su despacho trabajando durante largo rato.

Comandancia Militar de la Plaza Servicio de la Plaza

El servicio de la Plaza para mañana día 11, es el siguiente: Jefe de día, comandante de Artillería don Sebastián Aranda del Río.

Imaginería, comandante de Infantería don Tomás Sevillano Cousellos.

Hospital y provisiones, 4.º Capitán de Artillería.

PRESENTACIONES

Teniente coronel de Intendencia, don Antonio García de Longoria, incorporado de permiso.

Capitán de Carabineros don Jerónimo Ramos, con permiso.

DE LA ORDEN DE LA PLAZA

El Orden de la Plaza dispone que desde mañana cesarán de prestar el servicio de jefe de día los jefes de la Caja de Recluta de esta capital, por haber desaparecido las causas que anteriormente lo hicieron necesario.

Para la Fiesta de la Raza

La Peña Ciclista Gaditana, incansable, como siempre, en el deporte del ciclismo en Cádiz, prepara para el miércoles 12 del corriente mes, con motivo de la Fiesta de la Raza, una gran carrera de cintas, en la Plaza de Guerra Jiménez.

Para dicha carrera han sido donadas varias cintas bordadas por señoras de esta localidad y otras pintadas por varios socios de esta Peña.

Las cintas, para que el público pueda apreciar el valor artístico de ellas, serán expuestas en acreditados comercios de la calle Columela y Alonso el Sabido.

Hay también para dicha carrera tres valiosos premios para los tres corredores que obtengan mayor número de cintas.

En la edición de mañana martes publicaremos la hora de la carrera, como asimismo los nombres de las señoritas y jóvenes que han donado las cintas.

LA ASAMBLEA DE LA O. R. G. A. PALABRAS DE CASARES QUIROGA. - NO CONSIDERA PERTINENTE POR AHORA LA FUSION CON ACCION REPUBLICANA

Lugo.—En el Teatro Principal, se ha celebrado la Asamblea de la O. R. G. A., bajo la presidencia de Gómez Paratcha.

Se acordó un voto de confianza para el Comité Regional, que decidirá en la cuestión de adhesión o alianza con los partidos de izquierda afines.

Al entrar Casares Quiroga en el salón, fué ovacionado.

Terminada la sesión preparatoria de la Asamblea, celebróse un banquete en un hotel.

No hubo brindis. Después, en el Teatro Ballester, celebróse un mitin organizado por la O. R. G. A.

Habló Casares Quiroga, quien propuso que la O. R. G. A. continúe en su labor de concordia para extirpar el caciquismo.

Dijo después que el partido está inspirado y continuará en su ruta de extrema izquierda, aclarando que los que sientan escrúpulos deben abandonar el Partido.

Preguntó si a Galicia le convenía la autonomía, y la Asamblea contestó afirmativamente, subrayando esta respuesta con grandes aplausos.

Casares continuó diciendo que la autonomía gallega no debía ser copia de otra, sino exclusiva y con matices propios de esta región.

Añadió que en el pacto de San Sebastián él pidió la autonomía para Galicia con mismos derechos que se solicitó para Cataluña, pero en el sentido de conseguir la autonomía necesaria para la región gallega.

Hablando del partido de Acción Republicana, dijo que con todos sus respetos para el mismo, porque estaba conforme con la esencia política de Azaña, él no creía que era el momento oportuno para la alianza de que se hablaba, pues el bloque formado no debería ser por minorías parlamentarias, sino por una voz de la calle que escuchara el Gobierno.

Fué muy aplaudido.

Terminado el acto, marchó a Coeuna.

EN EL MINISTERIO DE JUSTICIA. - ALBORNOZ HABLA CON LOS PERIODISTAS

Madrid.—El ministro de Justicia, cuando recibió a los periodistas, les dijo que sigue trabajando en la realización de las reformas expuestas en su discurso de apertura de Tribunales, y también en la Ley de Al-

Comandancia Militar de la Plaza Servicio de la Plaza

Madrid.—El ministro de Justicia, cuando recibió a los periodistas, les dijo que sigue trabajando en la realización de las reformas expuestas en su discurso de apertura de Tribunales, y también en la Ley de Al-

Imaginería, comandante de Infantería don Tomás Sevillano Cousellos.

Hospital y provisiones, 4.º Capitán de Artillería.

PRESENTACIONES

Teniente coronel de Intendencia, don Antonio García de Longoria, incorporado de permiso.

Capitán de Carabineros don Jerónimo Ramos, con permiso.

DE LA ORDEN DE LA PLAZA

El Orden de la Plaza dispone que desde mañana cesarán de prestar el servicio de jefe de día los jefes de la Caja de Recluta de esta capital, por haber desaparecido las causas que anteriormente lo hicieron necesario.

Para la Fiesta de la Raza

La Peña Ciclista Gaditana, incansable, como siempre, en el deporte del ciclismo en Cádiz, prepara para el miércoles 12 del corriente mes, con motivo de la Fiesta de la Raza, una gran carrera de cintas, en la Plaza de Guerra Jiménez.

Para dicha carrera han sido donadas varias cintas bordadas por señoras de esta localidad y otras pintadas por varios socios de esta Peña.

Las cintas, para que el público pueda apreciar el valor artístico de ellas, serán expuestas en acreditados comercios de la calle Columela y Alonso el Sabido.

Hay también para dicha carrera tres valiosos premios para los tres corredores que obtengan mayor número de cintas.

En la edición de mañana martes publicaremos la hora de la carrera, como asimismo los nombres de las señoritas y jóvenes que han donado las cintas.

quieren, en la de Organización Jurídica y en la nueva Ley de Procedimientos.

Expuso también que se ocupa igualmente de las denuncias presentadas por el señor Layret, sobre funcionarios judiciales.

Finalmente expuso que se ocupa con actividad de los expedientes de los jueces, magistrados y fiscales, que han pedido la jubilación.

LAS SESIONES DEL CONGRESO SOCIALISTA

Madrid.—Hoy ha proseguido sus tareas el Congreso del partido Socialista, interviniendo varios oradores, entre ellos Remigio Cabello, Mayret y otros.

Se trató principalmente de si a "El Socialista" convencia hacer una tirada diaria por la tarde.

Se acordó que este asunto lo resuelva el próximo Congreso extraordinario.

LAS MANIOBRAS MILITARES TOCAN A SU FIN. -- ASISTEN A LOS EJERCICIOS, ALCALA-ZAMORA Y AZANA

Barcelona.—El Presidente de la República y el jefe del Gobierno marcharon al campo para asistir a los últimos supuestos tácticos de las maniobras militares que vienen verificándose en la cuenca del Pisuegra.

Hoy ha comenzado la dislocación de fuerzas, que vuelven a sus guarniciones respectivas.

REGICIDIO FRUSTRADO

Paris.—Comunican de Bucarest, que la Policía ha detenido a un individuo apellidado Margile, que se encontraba escondido dentro del automóvil del rey Carlos, mientras éste presenciaba unas maniobras militares en Monevia.

El presunto regicida llevaba oculta una pistola de repetición.

FENOMENO ATMOSFERICO EN ATENAS. -- ALARMA EN LA POBLACION

Atenas.—Ayer domingo, por la noche, se ha registrado un fenómeno atmosférico en esta capital.

Una espesa neblia que mantenía la atmósfera húmeda y caliente duró varias horas.

Entre los refugiados que se encuentran en esta población el fenómeno produjo gran pánico, pues según expresaban así fue el principio característico del terremoto que afectó a la región de que proceden.

DECLARACION DE M. ROOSEL-VET

Nueva York.—Un enviado especial de determinado periódico europeo, ha celebrado una conferencia con el futuro presidente Roosevelt.

Hablando de la actual crisis, dice que la atribuye a las tarifas aduaneras que ahora rigen, por lo que él se propone seguir las indicaciones de M. Tardieu.

Después expresó que equilibrará la exportación y la importación.

Respecto al levantamiento de la prohibición del consumo de bebidas alcohólicas, expuso que permitirá el libre consumo.

Terminó diciendo que él conocía a todos los jefes de Estado europeos cuyas capitales ha visitado, estando al corriente de sus problemas fundamentales, cosa que estima indispensable para todo presidente, que, según su criterio, debe estar al tanto de la política europea.

LINEAS MARITIMAS POLACAS

Varsovia.—La Sociedad Polaca de Navegación, ha decidido la creación de un servicio regular de vapores, entre los puertos de Costanza y Haifa.

El primer vapor que será lanzado al mar que ostentará el nombre de "Lodz", poseerá todos los adelantos modernos y las últimas perfecciones, para el transporte de mercancías frágiles.

La prensa polaca anuncia que es la primera vez desde hace doscientos años, que un vapor polaco hará la travesía del Mar Negro.

LA SITUACION EN LITUANIA

Riga.—La Policía de Lituania, no ha conseguido aún la detención de los autores de los atentados cometidos últimamente y que tan gran pánico causó en la población.

El autor o autores de estos atentados enviaban simultáneamente a diversas personalidades, paquetes postales que explotaban durante la apertura.

Afortunadamente los autores de estos atentados, no son prófugos consumados, toda vez que estas explosiones causaban escaso daño, aunque producían el pánico que es de suponer.

AYER, la operación cruenta de Injertos de glándulas de Mono. HOY, como quien toma un terrón de azúcar en el agua, puede Vd. tratar su debilidad sexual con nuestro procedimiento de injertos bioquímicos MONO-XUAL, FOLLETO ESPECIAL GRATIS. Apartado 1220. MADRID

MONO-XUAL

Contra la impotencia o vejez prematura

HOMBRES DEBILES: Ya no hay que pensar en operaciones cruentas para injertar glándulas de Mono. Por vía bucal y en agua azucarada, Vd. puede ingerir injertos bioquímicos MONO-XUAL y será otro hombre. DE VENTA en Galloso, Arenal 2.-MADRID.-Precio 20 pesetas. Envíos a provincias o 0,60 pts. para gastos de correo

ENCICLOPEDIA SOPENA DOS TOMOS

Al contado: 80 pesetas

En 16 plazos mensuales: 90 pesetas

DE VENTA EN:

Establecimientos CERON, Columela, 23.--Teléfono número 1034

Compañía Trasmediterranea MADRID

SERVICIOS OFICIALES

LINEA CADIZ-CANARIAS.

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.
Lunes 3 Octubre 1932: Moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 6 octubre 1932: Vapor Isla de Gran Canarias, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 10 octubre 1932: Moto-nave Ciudad de Sevilla, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 13 de octubre 1932: Vapor Romeu, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 17 de octubre 1932: Moto-nave Villa de Madrid, para las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 20 octubre 1932: Vapor Isla de Tenerife, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 24 de octubre 1932: Moto-nave Ciudad de Sevilla, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 27 octubre 1932: Vapor Escolano, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 31 octubre 1932: Moto-nave Villa de Madrid, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Las moto-naves "VILLA DE MADRID" y "CIUDAD DE SEVILLA" y los buques "ISLA DE TENERIFE" e "ISLA GRAN CANARIA", admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores ROMEU y ESCOLANO, hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

LINEA CANARIAS-CADIZ-BARCELONA

(Servicio rápido)
Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona.

Lunes 10 Octubre 1932: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.
Lunes 17 octubre 1932: Moto-nave VILLA DE MADRID.
Lunes 3 Octubre 1932: Moto-nave Villa de Madrid.
Lunes 31 octubre 1932: Moto-nave Ciudad de Sevilla.
Lunes 24 octubre 1932: Moto-nave Villa de Madrid.
Lunes 17 octubre 1932: Moto-nave Ciudad de Sevilla.

LINEA CADIZ-LARACHE-CADIZ

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO
Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Castellón, Palma de Mallorca y Barcelona.—El vapor.

RIO-MIÑO

Saldrá de Cádiz el 11 de Octubre de 1932.
Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

LINEA CANARIAS-CADIZ-NORTE

Saldrá de Cádiz el 24 de septiembre de 1932, el vapor ROMEU, para Vigo, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 8 octubre 1932, el vapor Escolano, para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 22 octubre 1932, el vapor Romeu, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

SERVICIO QUINCENAL PARA ALICANTE, VALENCIA, BARCELONA Y TARRAGONA
Saldrá de Cádiz el 1.º octubre 1932, el vapor Isla de Tenerife.
Saldrá de Cádiz el 15 octubre 1932, el vapor Isla de Gran Canarias
Saldrá de Cádiz el 29 octubre 1932, el vapor Isla de Tenerife.

LINEA FERNANDO POO

Saldrá de Cádiz el día 20 de Octubre de 1932, el vapor LEGAZPI, para Las Palmas, Tenerife, Río de Oro, Montrovia, San Carlos, Santa Isabel, Bata, Kogo, y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de diciembre de 1932.

Regresará de Fernando Poo el vapor LEGAZPI, el 2 de Octubre de 1932, continuando para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Para informes: Compañía Trasmediterranea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral núm. 25 (bajo)
TELEFONO NUM. 2214.

Para limpieza y teñido de prendas

Tintorería ADEMA

Sucursal en Cádiz: San Pedro núm. 2

TELEFONO 1,652

Bazar LA CONCEPCION

Manuel Maure Bablé
CADIZ

Almacén de Loza y Cristal.---Artículos de Saneamiento.

Cristal Plano de todas clases y dibujos.

Esta casa cuenta con personal especializado para toda clase de instalaciones, sea cualquiera su importancia

Objetos de fantasía.—Perfumería.—Vajillas

Extenso surtido en servicios para Restaurants y Cafés

Cervantes, 18 duplicado, esquina a Alcalá Zamora.--Teléfono, 1.818

BLENORRAGIA (purgaciones)

y todas sus graves complicaciones del aparato GENITO URINARIO, como CISTITIS, PROSTATITIS, GOTAS MATINAL O MILITAR, ORQUITIS, etc., del hombre; METRITIS, VACENITIS, ANEXITIS, etcétera, de la mujer, se obtiene un rápido y eficaz resultado con el uso de los SELLOS OSSAM.

Sus propiedades antisépticas y microbicidas comun'can a la sangre y orina, ya notando sus efectos a las primeras tomas; calman los dolores producidos por la micción, la orina se mantiene aséptica y los gonococos son destruidos hasta que se obtiene con su uso una verdadera curación.

De venta en Cádiz: Sra. Vda. de R. Matute, Cristóbal Colón 12.
Preparados en el Laboratorio Ballester.

Salmerón 167. - Barcelona

Anúnciese en este periódico

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 13 (antes Veedor) Consultas: de 1 a 3.

---¿La mejor tinta?
---Es, sin duda alguna, la incomparable

Wolfran

Establecimientos

CERON

Columela núm. 23

CADIZ

"ITALIA"

FLOTAS REUNIDAS:
COSULICH
LLOYD SABAUDO
NAVIGAZIONE GENERALE



Próximas salidas:

BARCELONA-BUENOS AIRES

"CONTE BIANCAMANO"
de Barcelona 19 Octubre

"GIULIO CESARE"
de Barcelona 4 Noviembre

Médicos, cocineros y personal español. Escalas: Río Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires

BARCELONA - VALPARAISO
(Via Panamá)

"VIRGILIO"
de Barcelona 8 Noviembre

Escalas: Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador, Perú

GIBRALTAR-NEW YORK

"SATURNIA"
de Gibraltar 18 Octubre

"ROMA"
de Gibraltar 23 Octubre

"REX"
de Gibraltar 26 Octubre

LINEA ITALIA-EGIPTO, EXTREMO ORIENTE y MANILA
(Via Hong-Kong)

Salida en los supertrasatlánticos

Conte Rosso, Victoria y Conte Verde

AGENTES GENERALES EN ESPAÑA:

BARCELONA: Iberia América, Rambla Santa Mónica, 31 y 33. Italia América, Rbla. Sta. Mónica, 1 y 3.

Cosulich, Rambla del Centro, 33 (Pasaje Bacardi).

MADRID: Viajes Marsans, Carrera San Jerónimo, 36. Italia América, Alcalá, 45.

En CADIZ dirigirse a Daniel Macpherson y C., Fermín Salvochea, 4. E. Huart, Isaac Peral, 29.

En SEVILLA: Plaza Nueva, 5. "Viajes Marsans"
Avenida Reina Mercedes, número 1

NOTICIERO GADITANO.—10-10-32

AURORA

La mejor pluma para regalo
Venta en las principales papelerías